

创文明城市 做文明市民

不赏花踏青的春天是不完整的

文明游园,市民尽享身边春色

□记者 李科学 文/图

本报讯 不赏花踏青的春天是不完整的。4月5日一早,天色放晴,不少市民选择带着孩子就近踏青游玩。据市园林绿化中心统计,当日,市区公园广场共接待游客10万余人次,其中河滨公园游客达3万余人次。千余名园林干部职工坚守岗位,为市民提供了整洁、舒适的游玩环境。

当天早上9点,河滨公园迎来大批赏花游客。白马广场西北侧,多棵粉色晚樱正开得绚烂,地面被簌簌飘落的花瓣染成粉色。游客发出阵阵赞叹,拍照者络绎不绝。公园东门内附近,白樱、粉樱、绿樱开得正热闹,一簇簇拥在枝头,娇艳非常。两位老人招呼孙子站在花树下拍照。“别拉!站着就行。”看到调皮的孙子想拉扯花枝摆造型,爷爷连忙制止:“花都被拉掉了,别人还看什么?”孙子听话地放下手,笑容定格在画面中。

上午10点多,白马广场上,一名七八岁的小男孩跑得热了,让妈妈买了一支冰棒。剥下包装纸,看着整洁的路面,孩子左右张望了一

下,奔跑着把包装纸放到不远处的垃圾箱里。

湛河公园里,市民三五成群,在河堤上漫步。两岸鲜花盛开,市民不时驻足,仔细欣赏美丽的春景。

文明游园、做文明游客的理念已在许多市民心中植根。逛公园时爱护花草,不乱扔垃圾已成为共识。“如今公园广场的环境越来越好,也越来越整洁。看看路边的垃圾桶,天天擦,摸上去连灰尘都没有,比家里还干净呢。”带着一双儿女逛公园的市民王女士说,美好环境需要大家共同守护,“这样好的环境怎么忍心破坏?有时候看不见不文明现象,我和孩子都会主动劝阻。”

河滨公园白马广场东侧,十多名园林职工一早在小路边补栽补种绿色植物。广场上新铺了一条石板路,更方便市民行走。园区内,不时可以看到浇水、保洁的园林工人,也有巡视人员提醒市民赏花时注意脚下绿地,爱护花木。

“市园林绿化中心千余名干部职工节日期间坚守岗位,力争给市民营造一个整洁优美、安宁舒适的游玩环境。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说。



4月5日,游人在河滨公园赏花踏青。

据了解,由于假期较短不便远行,多数市民选择市内游玩,当天河滨公园、湛河公园、鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园、河滨广场、盆景园、动物园等游客量均明显增加。市

园林绿化中心园林职工在做好园区常态化养护、保洁之外,也加强了管理和巡查力度,对各园区内攀折花枝、违规携犬进入等不文明行为进行劝阻,让大家享有舒适的游园体验。



4月5日,游客在尧山(石人山)景区拍摄雾凇景观。

人间最美四月天!雾凇景观现尧山(石人山)

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 4月4日,尧山(石人山)景区出现雾凇、冰挂景观。4月5日天气放晴,晶莹剔透的冰挂景观惊艳了不少游客。

出现雾凇和冰挂的地方位于景区好汉坡至玉皇极顶附近。记者4月

5日上午11时许在该景区看到,天气放晴,雾凇正在融化,路旁的冰挂在阳光照射下熠熠闪光。游客纷纷举起手机或相机,争相拍摄眼前的美景。

景区保洁部负责人范钦春说,4月4日下午,景区降雨降温。雨停不多时便出现了雾凇和冰挂景观。

“我们来时候山下花开正艳,这里却出现冰挂和雾凇,真跟做梦似的。”来自许昌市的游客李女士一边与雾凇合影留念一边高兴地说。

突然出现的降温天气也让不少没有防范的游客猝不及防,一些着装单薄的女游客直喊冷,但看到雾凇和冰挂景观,仍露出开心的笑容。

弘扬三苏人文精神
郟县举行清明
公祭三苏大典

□记者 孙书贤

本报讯 “开园啦!”激昂高亢的乐曲响起,礼乐迎宾仪仗队列队三苏园景区大门两侧,迎接各地嘉宾入园。4月5日上午,由政协郟县委员会主办,郟县文化广电和旅游局、郟县教育体育局、郟县文联、茨芭镇人民政府联合承办的癸卯年清明公祭三苏大典在郟县三苏园景区拉开帷幕。

当日,来自四川眉州、湖北黄冈、山东蓬莱、石家庄市栾城区、宝鸡市凤翔区、山东诸城市、江苏常州市等东坡遗址遗迹地的嘉宾和许昌市、平顶山市苏氏宗亲代表,市三苏文化研究会、郟县苏轼研究会代表及郟县社会各界人士2000多人齐聚郟县三苏园景区,参加了公祭三苏大典。

在三苏父子雕像前,参加公祭的代表向三苏父子敬献花篮、行礼、恭读拜文;在园区,当地师生诵读三苏诗词、表演古筝演奏《苏园琴韵》、书写东坡经典诗词,东坡遗址遗迹地的嘉宾共同发出“弘扬三苏文化坚定文化自信”的倡议。

据悉,从2009年起,每年清明节,郟县都要在三苏先生魂归之地举行公祭活动,以光大三苏人文精神,传承三苏优秀文化遗产。